



◆發源於尋烏極髙鉢山的東江水，半個多世紀以來，為粵港帶來清涼慰藉。

9月1日至4日，江西省委、省政府在深圳、香港、澳門舉辦2024年江西—粵港澳大灣區經貿活動周。期間，江西省文化和旅游廳（以下簡稱「江西省文旅廳」）在香港、澳門分別舉辦「江西風景獨好」文旅推介會，正式啟動「江西風景獨好」宣傳月活動，給港澳居民帶來專屬優惠大禮包，構建贛港澳文化和旅遊常態化交流合作機制。

文：黃慧、張長森

# 「江西風景獨好」宣傳月啟動

## 派發港澳專屬大禮包

據悉，江西省文旅廳大力實施「引客入贛」工程，聚焦「樂遊江西」國內推廣和「如畫江西 風景獨好」海外推廣，開展系列活動。與港澳的文旅常態化交流合作機制包含：從今年起，每年開展江西文化和旅遊（港澳）宣傳月活動，以「熱點策劃+專場推介+融媒體投放+同業引客互送」等多元化營銷模式，展示與傳播江西獨特的文旅資源，整合推廣優質文旅產品和優惠政策。

### 樂遊江西 專屬禮包大派送

此次，江西給港澳遊客帶來的專屬優惠大禮包，既有省本級的「龍行龔龔 樂遊江西」惠民福利，也有江西110家景區的近140條優惠政策和17家五星級飯店的33個優惠套餐，讓港澳同胞感受江西文旅的滿滿誠意。

今年宣傳月期間，江西省文旅廳充分利用大灣區媒體及廣告資源，積極與中央重要新聞單位駐港澳分站（社）、香港大公匯傳媒集團等互動對接，聯合宣推江西優質文旅資源產品。同步，在港澳百輛公交巴士、CBD地標、旅行社門店集中投放為期一個月的「江西風景獨好」形象廣告，讓江西元素登場大灣區，融入港澳同胞生活圈。

同時，聯合吉安市人民政府以主推介和系列配套活動的「1+N」形式，舉辦「如畫江西 風景獨好」走進粵港澳大灣區（深圳）文化和旅遊宣傳推廣活動。

### 深化合作 設文旅宣傳推廣中心

活動期間，江西省文旅廳組團前往香港、澳門地區的官方文旅部門、頭部文旅企業及傳媒機構進行走訪，舉辦贛港澳文旅企業對接會，進一步深化江西與大灣區文旅產業合作。

江西省文旅廳選與港澳頭部旅行社商聯動，在香港和澳門兩地遴選位置優越的門店，設立江西文旅宣傳推廣中心，集中推介並售賣江西重點旅行社的優質旅遊產品線路。其中，香港採取「1+11」的模式，即設置1個江西文旅香港宣傳推廣中心，遴選11家香港本土優質旅行社，對接江西11個設區市的重



◆由江西省文旅廳、江西省教育廳、共青團江西省委共同主辦的2023年「全球學子嘉遊贛·大美江西發現之旅」旅遊宣傳推廣活動在滕王閣景區舉行出征儀式。

點旅行社的優質旅遊線路及產品，進行為期1個月的線下售賣推介。在澳門採取「1+2」的模式，即設置1個江西文旅澳門宣傳推廣中心，遴選2家澳門旅行社，對接江西重點旅行社產品線下推廣，力求「引客入贛」取得新成效。



◆由香港大公匯傳媒集團、江西省委宣傳部主辦的「2024范長江行動——香港傳媒學子江西行」活動期間，贛港澳傳媒學子們打卡江西省博物館。

### 遊客不下山

當前，江西正全力推進「旅遊誠信省」建設，以優秀旅遊服務體驗城市創建為抓手，引導全省文旅系統樹立「遊客不下山、服務不下班」服務理念，探索形成了若干行之有效、可持續、可複製推廣的「信用+」服務和產品，以優質服務塑造優秀體驗，「軟硬兼施」打造旅遊服務「江西名片」。

南昌在旅遊景區、星級飯店、旅行社設立107位「首席質量官」，推選出122位「標桿服務員」，文旅協同公安等8個單位共同發力，及時高效解決景區交通擁堵、酒店亂漲價、出租車亂象、遊客投訴等問題，打造讓遊客「遊」得舒適、「行」得順暢、「娛」有樂趣、「住」有品質、「吃」有回味、「購」有選擇的旅遊服務環境。

### 服務不下班

◆南源民宿，毗鄰國家5A級景區大覺山，隱匿在山水之間，納入「宿說江西」宣傳推廣活動之中。

### 向包機團發創新券 鷹潭逍遙遊

鷹潭市位於江西東北部、信江中游，因「漣漪旋其中，雄鷹舞其上」而得名。鷹潭制定出台《2024年鷹潭市文旅高質量發展實施方案》、《鷹潭市文旅高質量發展創新券實施管理辦法（試行）》，對境內外旅遊包機團隊發放創新券獎勵：旅行社組織來鷹旅遊包機團隊單次人數在100人以上，遊覽2個以上市內主要景區，並在鷹潭住宿1晚，每趟包機獎勵1萬元（人民幣，下同）創新券；住宿2晚及以上，每趟包機獎勵1.5萬元創新券；對超出100人以上部分按照40元創新券/人額外獎勵。

據悉，鷹潭市在商代中晚期就是中國陶器生產的重要基地；境內龍虎山是古典名著《水滸傳》開篇所描繪的古今名山，是世界自然遺產地、世界地質公園、國家5A級旅遊景區；角山古陶窯文化、道文化、心學文化、鬼谷子文化、古越文化、紅色文化在此交相輝映。同時，鷹潭為國家新型城鎮化綜合試點地區，獲「中國綠色智慧城市獎」。



◆鷹潭方特東方神畫主題樂園。

### 江西話你知

江西全省面積16.69萬平方公里，人口4,500多萬，轄11個設區市，100個縣（市、區），具有承東啓西、連南接北的獨特區位優勢，正成為中國創新經濟最活躍的省份之一。

江西歷史悠久，文化璀璨。江西是中國革命的搖籃、人民軍隊的搖籃、共和國的搖籃和中國工人運動的策源地。同時，江西還是世界稻作文化發源地，是中國儒家、佛教、道教文化的重要繁衍地，擁有千年瓷都景德鎮、千年名樓滕王閣、千年書院白鹿洞、千年古寺東林寺。無數個「千年」造就了江西厚重的人文底蘊，湧現了田園詩人陶淵明、唐宋八大家中的歐陽修、曾鞏、王安石，「東方莎士比亞」湯顯祖、「中國鐵路之父」詹天佑等一批鴻儒巨匠。

江西森林覆蓋率穩定在63.1%以上，被譽為中國「最綠的省」之一。世界第三大河——長江流經江西，滋潤着這片「魚米之鄉」。中國第一大淡水湖——鄱陽湖位於江西，是世界著名的候鳥棲息濕地，全球98%的白鶴在這裏越冬。境內有5處世界遺產、4座世界地質公園。

◆高安元青花博物館館藏的青花雲龍紋紋耳蓋罐是迄今發現唯一帶有銅環的元青花。

### 千年古郡藏元青花 驚艷世界

元青花以蘇麻離青的神秘幽藍，贏得世人追捧。高安元青花博物館館藏元青花瓷20件（含徵集的1件），數量在世界各大博物館館藏中，名列第三、中國第一；元釉里紅瓷4件，數量在世界各大博物館館藏中名列第一。

據統計，元代青花中高檔瓷目前全世界收藏不足300件，高安出土的元青花瓷主要有完整無損、大器頗多、級別最高、名貴鈔料、精美絕倫等特點；出土的元釉里紅瓷，瓷質精良，堪稱世界之最。

這些元青花、釉里紅珍品瓷器曾赴羅馬尼亞、加拿大、日本、法國、美國、香港、台灣及內地多城市展出，也吸引了許多海內外遊客慕名前來參觀。

高安，是千年古郡，被譽為「贛中明珠」，有三好（名字好、名聲好、名片好）、三寶（國寶元青花、國家級非物質文化遺產高安採茶戲、書法）、三師（乾隆帝師朱軾、功勳導師吳有訓、大愚禪師）之說。境內巴夫洛生態谷景區為國家級田園綜合體，春可賞花踏青、運動、野營，夏能嬉水觀荷、避暑垂釣，秋可採蓮摘果、登高賞菊，冬能養生進補、觀賞蝴蝶。

